
 
 

 

 

Mihail Sadoveanu: „Vitoria Lipan c’est moi.” 

  S-a născut la Pașcani, la 5 noiembrie, în anul 1880. Povestitor, nuvelist, romancier, 

academician și om politic, Mihail Sadoveanu a fost supranumit „Ceahlăul literaturii 
române”. 

A scris cel puțin 100 de volume, iar multe dintre scrieri au intrat în patrimonial literaturii 

române ca: „Hanul Ancuței”, „Zodia Cancerului sau vremea Ducăi 
Vodă”, „Baltagul”, „Creanga de aur”, „Nopțile de sânziene”, „Frații Jderi”, „Divanul 

persian”. 

Fiodor Mihailovici Dostoievski : „Dragostea abstractă pentru umanitate ascunde aproape 
întotdeauna o iubire egoistă fată de tine însuți.” 

Dostoievski, unul din cei mai importanți scriitori ruși, s-a născut la 11 noiembrie 1821, la 
Moscova, într-un spital pentru săraci, unde tatăl său lucra ca medic rezident. 

Momentul crucial al vieții lui Fiodor l-a reprezentat anul 1849, când a fost arestat și 
condamnat la moarte din cauza apartenenței sale la grupul Petraşevski, o formațiune în 

cadrul căreia se purtau discuții subversive. 

Eugen Ionescu: „Nu este răspunsul cel care luminează, ci întrebarea.” 

Data de 26 noiembrie 1909 marchează nașterea lui Eugen Ionescu - eseist, critic literar și 
poet, reprezentant de seamă al teatrului absurd. 

„Nimic nu este mai ușor decât să reușești în literatură și, mai ales, în literatura 

românească.” 

„Am văzut militari ratați, politicieni ratați, profesori ratați, avocați ratați, oameni scoși la 

pensie /.../; nu am văzut niciun literat ratat, ci unii literați înțeleși de public și alții 
neînțeleși.” (Eugen Ionescu) 

Mark Twain: „Umorul este cea mai mare binecuvântare a omenirii.” 

La 30 noiembrie 1835 în satul Florida, din Missouri, s-a născut un mare umorist al Americii, 

după William Faulkner, - Mark Twain. 

El a fost renumit pentru umorul și buna sa dispoziție, datorită cărora s-a bucurat de o 

popularitate imensă în întreaga lume. În 1907, publicul s-a înghesuit la Expoziția James 

Town doar ca să-l zărească pe Mark Twain. 

 


